

特區政府回應世界正義工程《2022 年法治指數》

回應傳媒就「世界正義工程」公布的《2022 年法治指數》的查詢，香港特區政府發言人今日（十月二十六日）作以下回應：

香港在《2022 年法治指數》中的整體排名維持高位，在東亞及太平洋地區位列第 6，並在全球 140 個國家和地區中排名第 22 位，領先於經常無理批評香港法治和人權狀況的不同西方國家。

香港在「秩序和安全」範疇中排名全球第 6 位，充分證明《香港國安法》對維護香港秩序和安全上起着重要角色，不單撥亂反正，法治得以鞏固，更加得到國際社會認同。

香港在「廉潔」範疇中排名全球第 9 位，亦充分證明香港肅貪倡廉工作的成效和香港的廉潔文化。

對於指數就香港某些領域的評分有輕微調整，我們認為可能是由於未全面準確了解香港實況。特區政府會做更多解說工作，以增強外界對香港制度的正確認識。

就有傳媒報道引述有關人士就香港評分的意見，我們極不認同。假如報道內容屬實，這反映有關人士未完全了解香港的實況。事實是，自香港回歸祖國以來，特區政府一直堅定維護市民受到《基本法》和《香港人權法案》的各種權利和自由的保障。香港特區法院一直依法獨立行使審判權。

自《香港國安法》實施以來，香港各方面都變得更安全、更有保障和更穩定。此外，世界各國都非常嚴肅地看待關乎國家安全的威脅，我們國家亦不例外。

根據《香港國安法》，行政長官指定負責處理危害國家安全犯罪案件的法官名單，但指派法官處理個別案件的工作，仍然由司法機構全權負責。《香港國安法》下的指定法官制度不會對司法機構的獨立性造成任何影響。正如法院在唐英傑（No. 1）[2020] 4 HKLRD 382 一案中指出，沒有一個理性、公正和充分知情的觀察者會認為指定法官已經或可能不再獨立於政府。

完

2022年10月26日（星期三）